

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 145 (2776)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

ИЮНЯ

1941 года

Цена 10 коп.

По-хозяйски использовать оборудование и материалы

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала правильно использовать оборудование и хозяйственно расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию.

Делается ли на предприятиях нашего района все возможное, чтобы выполнить эту задачу? Нет. Производственная мощность оборудования используется у нас еще далеко неполностью.

Отчего это происходит?

Во-первых, из-за плохого учета. Немало станков и другого оборудования годами лежит на складах и не используется. Например: на заводе имени Кашина машина для разминки лап кожи лежит под навесом от 1935 года. Она ржавеет и никто не хочет ее использовать по-хозяйски. Кроме того, здесь вот уже два года валяется без присмотра строгальная машина.

— Сначала, — говорит механик первого цеха тов. Сыров, — думали ее переделать на пушильную машину, но по неизвестной причине это дело отложили.

На заводе «Кожзамениль», как нам сообщает рабкор т. Белов, детали трехвалкового коландра всю зиму валялись на дворе, а некоторые из них, как то: станины, шестерни, шкивы до сих пор не убраны в надлежащее место. Не приходится доказывать, что такое отношение к оборудованию приносит нашему народному хозяйству громадный урон.

Во-вторых, недопустимо велики простои оборудования. Оборудование простаивает из-за мелких неполадок, из-за отсутствия инструмента, из-за несвоевременной подачи деталей и по ряду других причин, вызываемых плохой организацией производства и бескультурьем. Бывает и так, что на огромных станках, предназначенных для обработки крупных деталей, обрабатываются детали «с чайное блюдце» величиной.

В артели «Кожевник» крупные кожи и лоскут от них строгаются на строгальной машине с большим 600-миллиметровым валом, на что затрачивается излишняя электроэнергия и сни-

жается производительность труда. На Сыромятном же заводе имеется строгальная машина меньшего размера с 300-миллиметровым валом, которая заводу не нужна. Однако вопрос о передаче строгальной машины с Сыромятного завода в артель «Кожевник» находится в стадии разрешения вот уже четыре месяца.

На многих предприятиях можно наблюдать факты неэкономного и даже расточительного расходования материалов, сырья, топлива и электроэнергии. Много металла идет в отходы вследствие излишних припусков, много материалов пропадает из-за неправильного и неэкономного раскроя и заготовки. Взять хотя бы такой факт, что с начала текущего года на заводе имени Юргенса пережгли топлива на 90 тысяч рублей и сейчас завод работает с перебоями.

Чтобы работать так, как потребовала XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), необходимо правильно и полностью использовать все производственные мощности, ликвидировать простои оборудования, экономно расходовать сырье, материалы, топливо, электроэнергию. Если каждый рабочий будет по-хозяйски относиться к народному добру, станку, материалам, сырью, если он будет добиваться их наиболее полного использования, то это даст стране дополнительно без особых затрат много новых станков, машин, паровозов, танков, пушек, самолетов, дополнительно миллионы метров тканей, десятки тысяч пар обуви и т. д.

Необходимо всемерно расширять опыт передовиков-стахановцев, умеющих полностью загружать станки и машины, экономно, бережно расходовать материалы, сырье, топливо. Опыт стахановцев говорит о том, что в правильном использовании оборудования и материалов заложены неисчерпаемые резервы экономии, резервы расширения объема производства. Использовать эти резервы — значит еще более укрепить хозяйственную и военную мощь нашей великой социалистической Родины.

Возрожденный народ

Исполнилось 20-летие Марийской автономной советской социалистической республики. В тяжелых условиях жили трудящиеся мари до Великой Октябрьской социалистической революции. Голод, массовые заболевания обрели их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100 тысяч крестьянских дворов приходилось 30 тысяч сох и косуль и 5 тысяч плугов. Теперь на колхозных полях работают 1322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию 45 промышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков.

Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития, являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики.

* * *

В столице Марийской республики Пошкар-Ола — радостное оживление. На праздник прибыли гости из братских республик и областей.

В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета Марийской АССР присвоил почетные звания республики 21 работнику науки, искусства, народного образования, здравоохранения и наградил грамотами 270 передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и работников культурного строительства.

(ТАСС).

НАКАНУНЕ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Приближается первая годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов. В городах, селах, учреждениях проходят беседы о достижениях трудящихся Бессарабии за год советской власти.

Готовясь к 28 июня — первой годовщине своего освобождения, коллективы предприятий и колхозники проверяют выполнение социалистических обязательств. Многие предприятия уже выполнили полугодовую производственную программу.

В республике завершается

подготовка к уборке урожая. Колхозы имени Коминтерна, имени Фрунзе, имени Хрущева полностью отремонтировали уборочный инвентарь, подготовили лошадей. В ряде районов дважды прополоты посевы.

Работники искусств готовят спектакли, концерты, выставки художественных произведений.

25—27 июня в столице Молдавии Кишиневе состоятся торжественные собрания трудящихся. В день годовщины открываются спортивный стадион, водный бассейн.

(ТАСС).

Выборы народных судов

В ближайшие месяцы в союзных республиках начнутся выборы народных судов.

Народные судьи и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9 тысяч народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному общему для народно-

го судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные суды избираются сроком на 3 года.

(ТАСС).

Засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых

На полях Союза к 15 июня засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых — 97,4 процента плана. К середине июня сев полностью завершен в 29 республиках, краях и областях страны. Ближиться он к концу и в остальных районах Союза.

Хорошо проведены весенние

полевые работы в Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 миллионов гектаров полей. Колхозы республики уже выполнили план.

(ТАСС).

Сельскохозяйственные кредитные товарищества в Латвии

Существовавшие в буржуазной Латвии ссудо-сберегательные товарищества служили целям укрепления помещичье-кулацких хозяйств. 77 процентов членов органов управления ссудо-сберегательных товариществ составляли крупные землевладельцы. На долю мелких крестьянских хозяйств приходилось примерно лишь 10 процентов общей суммы кредитов. Крупные же хозяйства имели неограниченные ссуды.

Для улучшения кредитования трудовых крестьянских хозяйств Совнарком Латвийской ССР в конце 1940 года постановил реорганизовать ссудо-

сберегательные товарищества в сельскохозяйственные кредитные товарищества советского типа. Приняты уставы, проведены выборы правлений, в которые вошли трудовые крестьяне, работники советских учреждений. Сейчас в Латвии создано 328 сельскохозяйственных кредитных товариществ, объединяющих 150 тысяч членов. Главное внимание они уделяют оказанию помощи новым трудовым крестьянским хозяйствам, получившим при советской власти землю. До 1 июня 37 тысячам таких хозяйств выдана ссуда в размере 12.300 тысяч рублей.

(ТАСС).



Центральная часть города Таллина — столицы Эстонской ССР.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИННОГО АКТИВА

20 июня в клубе «Красный кожевник» состоялось районное собрание партийного актива. Оно обсудило один вопрос: «Об итогах учебно-воспитательной работы в школах и о подготовке к новому учебному году». С докладом выступил заведующий РОНО тов. Харитонов.

Отметив ряд достижений в минувшем учебном году, докладчик подробно остановился на недостатках в работе школ. Учителя, руководители школ и общественность не настойчиво боролись за полный охват детей обучением. В результате этого контингент учащихся составил 16.153 человека, вместо учтенных 18.033 человек. В течение года наблюдался отсев: по I—IV классам отсеялось 108 учеников, из которых почти половина не была возвращена в школу.

Не все учителя осуществляли индивидуальный подход к детям. Пагубно отражались на учебно-воспитательной работе слабая связь средних школ с начальными, недостаточный контроль директоров и заведующих школами над деятельностью учителя. В районе были такие учителя, которые не имели соответствующего образования. Могли ли они педагогически правильно воспитывать подрастающее поколение? Органы народного образования освободили от работы не желающих повышать свою квалификацию.

Не могла не сказаться отрицательно на учебе и плохая материальная обеспеченность некоторых школ. В минувшем учебном году Каменская средняя, Шапкинская и Сыроевская неполные средние школы закрывались из-за отсутствия топлива, многие школы не имели нужного количества учебных пособий.

Все эти недочеты привели к тому, что школы района не изжили второгодничества, и успеваемость за последнюю четверть составила 87,5 процента, что надо признать неудовлетворительным показателем.

— Сейчас перед нами стоит большая и важная задача, — продолжает тов. Харитонов. Она сводится к успешной подготовке к новому учебному году. Нужно охватить всех детей начальным и семилетним обучением. Заблаговременно приобрести учебные пособия, заготовить топливо, обеспечить учителей квартирами, организовать физкультурные площадки. Три школьных здания заняты другими учреждениями, их надо освободить и передать школам. В Теряеве, Ленине, Дуденеве, Арапове, Сартакове и Оранках начато инициативное строительство школ. Это мероприятие надо всемерно поддерживать. Нам нужно подхватить почин черепановцев и окружить школу всенародной заботой. Это будет залогом дальнейшего подема качества учебно-воспитательной работы.

В прениях по докладу пер-

вой выступила заведующая горОНО тов. Григорьева.

— Успеваемость в городских школах низкая, — сказала она. — Причины этого: слабая воспитательная работа, отсутствие единых требований к детям, непрочная связь школ с общественностью. Нам нужно черепановски образовывать посты из общественников, которые бы помогали школе осуществлять закон о всеобщем обучении, бороться за хорошую успеваемость.

— Смысл черепановского движения, — говорит заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Капитонов, — состоит в том, чтобы призвать на помощь школе широкие массы общественности. Помощь эта должна носить не только хозяйственный характер — нужно помочь учителям правильно построить педагогическую работу. Задача партийных организаций — не только окружить школы заботой трудящихся, но и оказать педагогам содействие в их политическом самообразовании.

Директор средней школы №1 тов. Гулянин обратил внимание партийного актива на комплектование восьмых классов, которое в городе проходит неудовлетворительно. О необходимости улучшить поведение детей на улице говорил учитель тов. Колчин. Роли шефов, комсомола и родителей в школьной жизни посвятила свое выступление домохозяйка тов. Гусева.

— Задача общественности, — замечает заведующий облОНО тов. Морозов, — оказывать помощь школе, но надо и потребовать от школы подлинной работы по воспитанию грамотных, культурных людей. Что значит второгодничество, которое допускают наши школы? Это не только экономический ущерб государству: второгодничество задерживает нормальный рост поколения. Поэтому учителя, принимая поддержку от населения, должны работать как можно лучше.

Кроме того, в прениях приняли участие гг. Моисеев (директор фельдшерско-акушерской школы), Осипов (секретарь партбюро завода имени Кашина), Пчелин (председатель исполкома городского Совета).

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Погонин. Он призвал партийный актив поднять всю общественность района, чтобы она окружила школы вниманием и заботой, помогла учителям успешнее разрешать стоящие перед ними ответственные задачи.

По предложению тов. Погодина собрание единогласно приняло обращение к трудящимся Горьковской области, поддерживающее инициативу рабочих, колхозников и интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области.

X сессия городского Совета депутатов трудящихся

19 июня в зале заседаний исполкома райсовета состоялась X сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад начальника жилищного управления т. Лукоянова о состоянии жилого фонда и о ходе капитального ремонта в 1941 году.

Свой доклад т. Лукоянов начал с того, как квартиросъемщики берегают жилищный фонд. При обследовании ряда домов мунфонда выявлена далеко не отрадная картина. Например: безобразно плохо содержатся квартиры Шуваев и Поливанов, проживающие по улице Свердлова, которые в своих квартирах держат поросят. Квартиросъемщик Бизаев, проживающий по улице «Серп и молот», замечен в расхищении строительных материалов, принадлежащих жилуправлению.

Кроме того, согласно заключенным договорам предприятия и учреждения обязаны производить весь текущий ремонт арендуемых помещений за свой счет. Однако, как исключение, примером в этом являются только кожевнический техникум и артель «Труд». Руководители их добросовестно выполняют договорные обязательства. Они ежегодно вкладывают средства на ремонт помещений, а поэтому они у них находятся в образцовом состоянии. Нельзя этого сказать про руководителей Богородской МТС, которые довели занимаемый ими дом до антисанитарного состояния. Нерадивое отношение к жилфонду наблюдается и в некоторых других учреждениях.

Далее докладчик сообщил де-

путатам сессии, что в текущем году на капитальный ремонт домов ассигновано 357.200 рублей и на текущий ремонт — 87.000 рублей.

— Однако, — говорит т. Лукоянов, — мы израсходовали только 113.082 рубля или 32 процента к годовому плану. На сегодня капитально отремонтировано только 5 домов, вместо намеченных 17. Выполнению в сроки ремонтных работ мешает отсутствие строительных материалов, особенно кирпича. Райпромкомбинат медленно осваивает выработку кирпича.

В прениях по докладу депутат т. Катин привел ряд примеров недостаточно энергичной борьбы за сохранение жилфонда самими руководителями жилищного управления.

— Три года, — сказал он, — я прошу починить печь и трубы, но все безуспешно. Работники жилуправления не отказываются в ремонте, но и не делают его. А в это время дом приходит в ветхость и небезопасен в пожарном отношении.

Остановившись на недостатках в сохранении жилфонда квартиросъемщиками, депутат т. Пчелин в своем выступлении резко критиковал некоторых управляющих домами, которые видят, что в отдельных квартирах колят дрова, в местах общего пользования мусор и грязь, но мирятся с этим. Управдомами халатничают, между собой не соревнуются за культурное состояние своих участков!

Возмутительный факт привел в своем выступлении депутат — орденосеи т. Плакидин.

— В прошлом году в моей квартире, — сказал т. Плакидин, — ремонтировали печь, производили оштукатурку и хотели произвести побелку. Ремонтировали все лето прошлого года и не закончили до сих пор.

О плохой работе управляющей домами т. Мокеевой рассказала сессии депутат т. Гусева.

— По улице Ленина, — говорит она, — в доме № 312 необходимо было переложить печь в квартире рабочего завода имени Калинина т. Девнина. Он сам и его жена много раз ходили в жилуправление. Каждый раз им там обещали произвести ремонт. Но вот, наконец, в январе, когда наступили морозы, привезли в этот дом песок, кирпич, глину. Но Девнин отказался в мороз перекладывать печь. Тогда Мокеева все увезла обратно и сказала: «Ладно, тогда подождете, когда я вам сделаю печь». Сейчас Мокеева свою угрозу приводит в действие и печь не ремонтирует. Кроме того, в этом же доме через худую крышу в квартиры протекает вода, дом разрушается, а Мокеева не принимает никаких мер.

После обсуждения доклада сессия городского Совета приняла решение, обязывающее жилищное управление быть отзывчивее к квартиросъемщикам и в то же время требовать от них строгого выполнения правил о сохранении жилфонда. Сессия предложила усилить темпы ремонта жилфонда и особенно обратить внимание на качество работы.

И. Белов.

За четкое использование оборудования

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в резолюции по докладу т. Маленкова четко и ясно указала партийным организациям и руководителям предприятий на хозяйственно-политические задачи. В одной из таких задач указано, что «необходимо, далее, особое внимание уделять вопросам новой техники, непрерывно работать над усовершенствованием техники, над освоением производства новых машин, материалов и изделий». XVIII конференция потребовала положить конец хвостистскому оппортунистическому отношению к новой технике со стороны отдельных руководителей предприятий.

Как же осуществляет это указание коллектив завода «Кожзаменитель»? Если взять работу завода за три квартала прошлого года, то мы увидим, что производственный план систематически не выполнялся. Почему? Потому, что наблюдалась недооценка борьбы за экономию и бережливость во всем. Но когда был проведен ряд изменений и усовершенствований производственного оборудования с целью повышения его производительной мощности, результаты сказались быстро. Завод производственный план 1940 года перевыполнил. Производительность труда выросла до 141 процента. Получено 500 тысяч

рублей экономии от снижения себестоимости готовой продукции.

Хорошо завод работает и в текущем году. Суточный график выполняется ежедневно. Большие достижения имеются и по снижению себестоимости продукции. Такие успехи достигнуты благодаря тому, что усилиями главного инженера т. Торнорудера, начальника механической мастерской т. Качачкова, заведующего оборудованием т. Зобнина установлена и пущена в эксплуатацию новая машина для производства футора. В мае текущего года на 5 дней раньше срока была сдана в эксплуатацию вторая головка красильной машины, которая объединила процессы крашения и покрытия тканей нитро-газепном без дополнительной перезаправки полуфабриката. Это усовершенствование увеличило производственную мощность машины на 80 процентов. На изготовлении и установке красильной головки и регулировании всей машины образцы станочного труда показали слесари гг. Суворов и Мокеев.

Одним «из узких мест» завода была работа вулканизационной сушилки, которая очень часто выходила из строя, что срывало выполнение производственной программы. Тогда группой рабочих, инженеров и техников были поданы рациона-

лизаторские предложения, после осуществления которых производительность вулканизационной сушилки по отношению к старой увеличилась на 100 процентов.

Однако это не дает права успокаиваться на достигнутом. На заводе еще имеется ряд недоделок, наблюдается халатное отношение к работе со стороны отдельных рабочих механического цеха. Совсем недавно, например, по вине малоквалифицированного слесаря вышел из строя джигер, отчего производство простояло 10 часов. Кроме того, наблюдается небрежность в хранении оборудования и частей к нему. Например: детали трехвалкового каландра всю зиму валялись на дворе в снегу, отчего ржавели и портились. До сих пор на дворе валяются станины, пестерни, шкивы и т. д.

Дальнейшей задачей всего коллектива завода является устранение всех существующих недостатков. Необходимо еще лучше освоить производственную мощность машин и агрегатов, смелее внедрять рационализаторские предложения и новые достижения техники в производство, мобилизовать все силы на борьбу за бережное отношение к оборудованию, за правильное его использование.

Ф. Белов,
конструктор завода
«Кожзаменитель».

Физическое воспитание молодежи — кровное дело комсомола

Физическое воспитание молодежи — дело большой государственной важности. Его нельзя вести от случая к случаю. Наша молодежь должна повседневно заниматься физической тренировкой.

Зимой этого года мы провели массовый лыжный кросс имени XXIII годовщины Красной Армии, весной — гимнастические соревнования. Тысячи юношей и девушек нашего района были вовлечены в эти мероприятия.

Многие комсомольские организации закрепили достигнутые успехи. Передовая молодежь нашего района уделяет повседневное внимание своей физической культуре. Секретарь комсомольской организации деревни Ефимьева тов. Соловьев зимой часто проводил с комсомольцами массовые вылазки на лыжах, летом они совершают пешие переходы. Сам тов. Соловьев ежедневно занимается гимнастикой. У комсомольцев кожевенного техникума утренний зарядка прочно вошла в быт. И таких примеров много.

Однако не все комсомольские организации закрепили успехи проведенных соревнований. На фабрике имени Карла Маркса во всех цехах была введена утренняя зарядка. Вся молодежь фабрики занималась гимнастикой. По окончании же гимнастических соревнований эта работа прекратилась. Такое же положение и в комсомольских организациях артелей «Вперед», «Прогресс» и других. Это серьезный недостаток в работе комсомольских организаций.

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 15 по 30 июня проводится массовый профсоюзно-комсомольский кросс. Цель этих соревнований — приучить молодежь к бегу на большие дистанции с препятствиями.

Кроссу предшествовала большая подготовительная работа. До 15 июня 1500 юношей и девушек района уже сдали нормы по бегу. Многие комсомольские организации 15 июня полностью закончили сдачу норм. К числу таких организаций надо отнести комсомольскую организацию деревни Ефимьево, где в кроссе участвовало 26 человек. Здесь все комсомольцы и несоюзная молодежь сдали нормы по бегу. В комсомольской организации деревни Шумилово из 15 участников кросса все сдали нормы. Каменская школьная комсомольская организация (секретарь т. Постников) привлекла к соревнованиям, кроме

комсомольцев, большинство учащихся старших классов. Всего в соревнованиях из этой организации приняло участие 313 человек. Неплохо прошли соревнования в комсомольской организации Бурдеской средней школы (секретарь т. Морозов). Здесь сдали нормы 250 человек. В Оранской комсомольской организации (секретарь т. Мухин) из 15 участвовавших в кроссе нормы сдали все комсомольцы.

В городе лучшими по проведению кросса являются комсомольские организации артелей «Красный заготовитель», «Пролетарский путь», «Утилизатор», кожевенного техникума, фельдшерско-акушерской школы и завода «Кожзамениль». В комсомольской организации артели «Красный заготовитель» (секретарь т. Королева) в кроссе приняло участие 15 человек, из них 13 человек сдали нормы. Хорошие результаты показала т. Фирсова. Дистанцию в 500 метров она пробежала за 1 минуту 32 секунды.

Однако, плохо обстоит дело с проведением кросса на большинстве кожпредприятий. На заводе имени Калинина в кроссе приняло участие всего лишь 7 человек, на заводе имени Чкалова — 8 человек, на заводах имени Кашина и имени Юргенса — по 9 человек. Руководители комсомольских и профсоюзных организаций этих предприятий утверждают, что молодежь не интересуется спортом. Это неверно. Такие рассуждения вредны. Наша молодежь любит физкультуру и спорт. Ее надо только привлечь, заинтересовать в проведении массовых мероприятий. А многие комсомольские руководители занимают этим от случая к случаю. Что конкретно сделала, например, комсомольская организация завода имени Чкалова, чтобы обеспечить успешное проведение кросса? Ничего. Вопрос о кроссе на цеховых комсомольских собраниях не обсуждался. На заводе нет ни одного лозунга и плаката, призывающего успешно провести соревнования. Такое же положение и на других предприятиях.

Есть еще время, чтобы исправить положение. Надо приложить все усилия, всю энергию для того, чтобы вовлечь каждого комсомольца в соревнования. Дело чести комсомольских организаций — успешно провести кросс и бороться за первое место в области.

А. Родионов, секретарь райкома ВЛКСМ.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ!

В проведенном на днях беге я показала неплохой результат: 500 метров пробежала за 1 минуту 35 секунд, вместо 1 минуты 55 секунд по норме. Однако результат может быть лучше, если систематически тренироваться в беге. Я обязуюсь

не останавливаться на достигнутом. Призываю всех девушек последовать моему примеру и, хорошо подготовившись, сдать бег с хорошими показателями.

Людмила Фирсова, физкультурница артели «Красный заготовитель».



Студенты Богородского кожевенного техникума на занятиях по фехтованию.

В центральной исследовательской лаборатории облеглопрома

Центральная исследовательская лаборатория облеглопрома, находящаяся в Богородске, была организована в 1925 году, когда стали укрупняться местные кожевенные предприятия. Лаборатория была создана с целью разработать и внедрить методику производства полуфабрикатов на кожевенные предприятия, подготовить кадры и помочь в организации заводских лабораторий.

Центральная лаборатория повседневно помогает кожевенным предприятиям Горьковской области, выделяющим кожу и перерабатывающим ее. Сейчас на всех кожевенных предприятиях области созданы с помощью Центральной лаборатории хорошие заводские лаборатории, которые контролируют технологический процесс. Последняя лаборатория на заводе имени Кашина была организована в этом году.

Центральная лаборатория связана с Главным управлением шорно-седельной промышленности. Для Главшоры лаборатория работает над улучшением технологического процесса (усовершенствование конструкции упряжи) и над вопросами механизации ручного труда. Разработан и изготовлен механический беляк для разминки сыромяти (так называемый «малый механический беляк»). Сконструирована и изготовлена посадочная машина. Сейчас приступлено к серийному производству таких машин. Посадочная машина применяется для посадки сыромятных ремней. До сих пор эта работа выполнялась вручную.

Группа работников лаборатории во главе с техником — конструктором т. Сучковым, инженером-технологом т. Гусевым изготовила приспособление для обрезки сострочных сыромятных ремней. Сейчас это изобретение осваивается техниче-

ски. По заданию Главшоры лабо-

ратория работает также над вопросами стандартизации изделий. Разрабатываются новые усовершенствованные виды упряжи.

Главное управление кожевенной промышленности Наркомлеглопрома СССР поставило перед работниками кожпромышленности вопрос об улавливании жира из сточных вод. На большинстве заводов эти воды продолжают спускаться в канализацию. Лаборатория под руководством тт. М. А. Фунина, Н. Н. Семьгина и А. И. Печелина разработала метод регенерации (сбора) этого жира и использования его как на технические нужды, так и на варку мыла. Из этого жира может быть изготовлено хозяйственное, ядровое и туалетное мыло. При этом получается большое накопление. Только по четырем предприятиям облеглопрома, перерабатывающим свиные кожи, с введением этого мероприятия получится доход в сумме около 370 тысяч рублей в год. Это составит больше 200 килограммов жира или 500 килограммов мыла в день.

Для сушки кож применяются фанера и стекло. Но фанера не удовлетворяет техническому требованию, то-есть гладкостью поверхности. Кроме того, фанера подвергается деформации (расклеиванию и короблению). Применение же для сушки кожи толстого стекла обходится слишком дорого и срок службы его недостаточно долговечен. По предложению Главного управления кожевенной промышленности СССР Центральная лаборатория разработывает сейчас метод обработки фанеры, который даст возможность увеличить срок службы ее и улучшить качество кожи за счет создания совершенно гладкой поверхности и увеличить ее гидро-термическую устойчивость.

Для предприятий местной промышленности лаборатория

занимается разработкой методик в направлении сокращения расходов остро-дефицитных растительных танидов (дубящих веществ) и замены их синтетическими дубителями. В лаборатории разрабатывают также новые методы химико-технологического контроля и уточняют действующие на предприятиях методы.

Для расширения экспериментальной базы в деле механизации ручного труда на предприятиях легкой промышленности, при лаборатории в 1939—1940 годах с помощью облеглопрома организована экспериментально-механическая мастерская. Сейчас она расширяется за счет организации литейного цеха. Постройка цеха должна быть закончена этим летом. Это строительство будет иметь большое значение не только для расширения экспериментальной базы лаборатории, но и для всех предприятий города Богородска, поскольку в городе нет ни одного литейного цеха. Здесь будут в сочетании с механической мастерской изготавливаться детали для вновь строящихся машин и запасные части для действующего оборудования.

На базе проведенных экспериментальных работ, предприятиям необходимо в кратчайший срок внедрить у себя рационализаторские мероприятия и технические усовершенствования, в частности регенерацию жира и сточных вод, организацию производства искусственного мягчителя — «Оризон» и т. д. Все это позволит освободиться от некоторых остро-дефицитных материалов, увеличить производительность предприятий, расширить базу производства товаров широкого потребления и снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Л. Гальперин.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродромы в Южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и Эль-Газале (Ливия).

В Абиссинии, по сообщению

агентства Рейтер, английские части продвинулись из Десса (севернее Аддис-Абебы) до Дебра-Табора, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и деголлевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и к востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты оттуда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута.

(ТАСС).

Германские данные о потерях английской и германской авиации

По сообщению германского информационного бюро, во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же отрезок

времени потери германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время — 38 самолетов.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ ФЛОТОВ ВОЮЮЩИХ ДЕРЖАВ

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем 461 тысяча тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов — английским союзникам и 5 пароходов — нейтральным странам. Значительный рост потерь английского

флота в мае объясняется военными действиями в восточной части Средиземного моря. Все же наиболее серьезные потери английский торговый флот несет в Северной Атлантике.

По английским данным, общие потери германского и итальянского флотов на 10 июня составили 3.211 тысяч тонн.

(ТАСС).

Итальянская нота США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников аме-

риканских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, находящихся под суверенитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками.

(ТАСС).

ГАЗЕТА „ХОЦИ“ О ПОЛОЖЕНИИ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета «Хоци» пишет: «Переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индо-Китай проявляет нежелание экспортировать рие в Японию. Позиция Таи в от-

ношении Японии в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма настороженной. Не остается сомнений в том, что Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии».

(ТАСС).

Сильный град и ливень в Болгарии

17 и 18 июня в ряде районов Болгарии прошел небывалой силы ливень, сопровождавшийся градом. В прибрежных районах полностью уничтожены посевы. В городе Русе (Рущук) совершенно разрушено 50 до-

мов и более сотни повреждено. Такого ливня здесь не отмечалось с 1905 года. Сильные ливни и град прошли также в юго-западных районах Болгарии. Убытки очень велики.

(ТАСС).

Некоторые комсомольские руководители бездействуют, не создают физкультурных кружков и не борются за массовое физкультурное движение.



Тоже физкультурник. I. „Жим двумя“ II. „Вольные движения“ III. Плавание“. Рисунок Б. Анфилова. Фото-хроника ТАСС.

Профсоюзно-комсомольский кросс

ПЕРВЫЕ ИТОГИ КРОССА

Задолго до начала профсоюзно-комсомольского кросса девушки артели «Красный заготовитель» начали подготовку к этому важнейшему спортивному мероприятию. На стадионе было проведено 4 тренировки. В них участвовало 12 человек. 9 человек сдали нормы.

Сейчас физкультурная организация артели ведет подготовку к сдаче летних норм на значок ГТО первой ступени.

На днях в артели будут проходить заочные легкоатлетические соревнования на первенство областного совета общества «Спартак». Мы постараемся занять в этих соревнованиях одно из первых мест.

Дмитриева, физорг артели «Красный заготовитель».

УЧАСТВУЕМ В КРОССЕ

Артель «Утилизатор» начала подготовку к кроссу 7 июня. На комсомольском собрании и в стенной газете мы объяснили значение кросса, на стадионе и на своей площадке проводились тренировки. 15 июня был дан старт участникам профсоюзно-комсомольского кросса. Сдали нормы 11 человек. Лучшие результаты показали: Маруся Боброва, Юля Кувырченкова, Зина Виноградова, Лена Зарубина.

Сейчас силами комсомольцев-физкультурников заканчивается оборудование спортплощадки. Мы готовимся к легкоатлетическим соревнованиям на первенство среди артелей города.

А. Морозова, секретарь комсомольской организации артели «Утилизатор».

Театр

„К а с а т к а“

За последние дни Павловский драмтеатр показал нашему зрителю комедию «Касатка» А. Толстого.

Постановщик «Касатки» Н. А. Кручинин в роли князя Бельского, которого он играет в пьесе, сумел вскрыть основные черты, присущие дворянскому классу того времени. Бельский Кручинина это не просто неудачник в жизни, как некоторые трактуют этот образ, а яркий представитель своего вырождающегося класса, никчемный, морально разложившийся человек, который даже мысленно не может себе представить, чтобы «Касатка» осмелилась нанести ему пощечину, что по его мнению является несмысленным оскорблением его княжеской «чести» и в то же время проигрывать в карты последние вещи этой женщины, находиться на ее содержании Бельский считает явлением вполне нормальным.

С исчерпывающей полнотой дан образ «Касатки» в исполнении О. Я. Лариной. Артистка сумела найти для своей героини ту внутреннюю чистоту, присущую «Касатке», которая не только избавляет ее от окончательного падения, но и дает ей возможность критически отнестись к своим взаимоотноше-

ниям с князем. Ее любовь к Илье — это поворотный этап в жизни — здесь кончается «Касатка» и рождается новая женщина.

Очень яркой фигурой в спектакле является друг князя — Желтухин, в исполнении Д. А. Афанасьева. Желтухин в его исполнении это опустившийся, обленевший человек, в нем много «обломовщины», но под напускной маской чуть иронического равнодушия, чувствуется скрытая тоска бездомного, выбитого из жизненной колеи человека.

Сильного волевого человека дает в Илье В. П. Славин. Ильа — это целостная непосредственная натура, привыкшая подчинять свои жизненные поступки своему собственному уму и внутреннему чувству, в корне отличается от таких людей, как Бельский и Желтухин.

Хорошо играют: Варвару Ивановну М. Я. Козловская и Раису — Е. В. Муратова.

Из других следует отметить: Н. Д. Самородова, Л. Семенову, А. Н. Харитонову и В. Пчелкину.

Спектакль хорошо оформлен художником Е. Березовским и очень тепло принимается публикой.

А. Савельев.

„Окружим школу всенародной заботой“

С таким призывом обратились рабочие, колхозники, интеллигенция Черепановского района, Новосибирской области, ко всей общественности. С большим вниманием это обращение было заслушано 18 июня в городском Совете на совещании школьной комиссии с участием директоров школ, председателей уличных комитетов и представителей общественности города. Письмо встретило горячий отклик присутствующих. Городской Совет вынес решение обсудить обращение на районных собраниях города, создать общественные посты, чтобы возглавить работу в районах в помощь школе.

Сейчас особое внимание нужно обратить на безнадзорность детей. Следует напомнить родителям постановление исполкома горсовета от 8 августа 1940 года, которое запрещает детям находиться в садах, театрах и других общественных местах после 10 часов вечера. Всей общественности города необходимо повести решительную борьбу с этим нарушением.

Надо обеспечить детям разумный летний отдых, прививать трудовые навыки. Общественности необходимо организовать для детей всевозможные развлечения — экскурсии, прогулки, вовлечь детей в кружки ПВХО, ГСО, юннатские и другие.

Вся общественность города должна помочь школе в ее сложной работе — воспитании подрастающего поколения.

А. Григорьева, заведующая горОНО.

Ответ. редактор А. В. ДОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Павловского драмтеатра имени М. Горького

Сегодня

„ФЛАНДРИЯ“

Сарду

Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 5 часов вечера.

ГОРОДСКОЙ САД

СЕГОДНЯ

БОЛЬШОЕ МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

Играют оркестр, радиоло. На открытой сцене концерт. В программе: скетчи, сольные номера, а также лубок и частушки на местном материале. Цена билета 1 рубль.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Сегодня

новый звуковой фильм „Разгром Юденича“

Всем партийным комсомольским и профсоюзным организациям, общественным распространителям печати и гражданам г. Богородска

Союзпечать извещает о том, что сегодня, 22 июня, союзпечать работает с 10 часов утра до 5 часов дня. Подписка принимается на почте на все центральные, областные газеты, районную газету „Ленинская победа“ и центральные журналы.

Срок приема подписки истекает. Спешите подписаться. Союзпечать.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области

ул. Ленина 202.

Телефоны

отв. редактора — 10, общий редакции — 24

типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.

6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Типография им. Войк. в.

Тираж 8000 экз.

МП 20353